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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996 - 1997 (~)

18 MARS 1997

PROPOSITION DE LOI

modifiant l'article 88, alinéa 1er,
de la nouvelle loi communale

(Déposée par M. Jaak Van den Broeck)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L'article 88 de la nouvelle loi communale dispose
que le bourgmestre préside le conseil communal. Ce-
lui-ci a toutefois notamment pour mission d'évaluer
la politique mise en oeuvre par le collège des bourg-
mestre et échevins. Cela signifie dès lors qu'au mo-
ment où il répond à une interpellation sur sa politi-
que, le bourgmestre est à la fois le président de l'as-
semblée et la partie appelée à se justifier.

L'auteur estime que si le conseil communal était
présidé par un conseiller communal ne faisant partie
ni du collège des bourgmestre et échevins, ni duïes)
partiis) composant ce collège, les débats en son sein
seraient plus conformes aux usages d'une démocra-
tie bien comprise et gagneraient en outre en sérieux
et en honnêteté.

(*) Troisième session de la 490me législature
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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996 - 1997 (~)

18 MAART 1997

WETSVOORSTEL

tot wijziging van artikel 88, eerste lid,
van de Nieuwe Gemeentewet

(Ingediend door de heer Jaak Van den Broeck)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Artikel 88 van de Nieuwe Gemeentewet bepaalt
dat de gemeenteraad wordt voorgezeten door de bur-
gemeester. De gemeenteraad heeft echter onder meer
als taak het beleid van het college van burgemeester
en schepenen te evalueren. Bijgevolg is een burge-
meester, op het moment dat hij of zij over het door
hem of haar gevoerde beleid geïnterpelleerd wordt,
tegelijkertijd voorzitter van de vergadering en ver-
antwoording afleggende partij.

Indiener is van oordeel dat het meer in overeen-
stemming zou zijn met de geplogenheden van een goed
werkende democratie, en tevens bevorderlijk voor een
ernstige en eerlijke debatcultuur in de vergadering,
indien de gemeenteraad zou worden voorgezeten door
een gemeenteraadslid dat geen deel uitmaakt van het
college van burgemeester en schepenen, en evenmin
van de partij(en) waaruit dit college is samengesteld.

J. VAN DEN BROECK

(*) Derde zitting van de 49'" zittingsperiode
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er
La présente loi règle une matière visée à l'article

78 de la Constitution.

Art.2

L'article 88, alinéa 1er, de la nouvelle loi commu-
nale est remplacé par l'alinéa suivant:

«Le président du conseil communal est élu par le
conseil en son sein. Il ne peut faire partie du collège
des bourgmestre et échevins, ni des partis composant
ce collège.»

26 février 1997

[ 2 ]

WETSVOORSTEL

Artikell

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoel in arti-
kel 78 van de Grondwet.

Art.2

Artikel 88, eerste lid, van de Nieuwe Gemeente-
wet wordt vervangen door het volgende lid:

«Devoorzitter van de gemeenteraad wordt door de
raad uit zijn midden verkozen. Hij mag geen deel uit-
maken van het college van burgemeester en schepe-
nen of van de partijen waaruit dit college is samen-
gesteld.»

26 februari 1997

J. VAN DEN BROECK


